



# 天下

## 以色列空袭加沙一难民营

联合国担心加沙紧张局势或外溢

**据新华社电** 10月31日,以色列战机空袭加沙地带东北部贾巴利亚难民营,导致大量人员死伤。以军称空袭炸死一名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)指挥官,哈马斯予以否认。

### 炸死哈马斯指挥官?

以色列国防军10月31日在声明中说,以军战机空袭贾巴利亚难民营西部一处“恐怖分子设施”,哈马斯高级指挥官易卜拉欣·比亚里被炸死。

以军发言人丹尼尔·哈加里确认,空

袭摧毁了哈马斯建在这座难民营地下的一处设施。以军另一名发言人乔纳森·孔里库斯说,比亚里“非常重要”,他在策划和执行哈马斯10月7日突袭以色列的行动中发挥关键作用。美联社评述,孔里库斯的说辞是以军空袭人员密集的难民营“极力辩护”。

哈马斯发言人哈齐姆·卡西姆说,哈马斯没有任何一名高级指挥官在贾巴利亚难民营,以方说法是为炸死平民找借口。

空袭导致人员伤亡的情况暂时难

以确认。路透社以多名巴勒斯坦卫生官员为消息源报道,空袭导致贾巴利亚难民营至少50名巴勒斯坦人死亡,150人受伤。哈马斯在一份声明中说,空袭导致贾巴利亚难民营共计400人死伤。

贾巴利亚难民营位于加沙城郊区多条小街构成的区域。卡塔尔半岛电视台的画面显示,难民营内多幢建筑坍塌,留下至少4个大坑。

数十名救援人员和当地民众在废墟中搜寻幸存者。

### 联合国忧局势恶化

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯10月31日说,以色列和哈马斯日益激烈的冲突令他“心惊胆战”,他担心加沙紧张局势或外溢。联合国难民署高级专员菲利波·格兰迪同一天呼吁实现人道主义停火。

世界卫生组织说,最近两天,加沙地带两家医院、一辆救护车在战火中被毁。加沙地带北部坚持运转的13家医院都收到了以方的撤离指令,不过这些医院拒绝撤离,因为这无异于给需要救治的病人“判死刑”。

## 玻利维亚宣布与以色列断交

智利和哥伦比亚召回驻以大使

**据新华社电** 10月31日,玻利维亚宣布与以色列断绝外交关系,谴责以色列对巴勒斯坦加沙地带的血腥轰炸。同一天,哥伦比亚、智利召回本国驻以色列大使。

### 宣布断交

玻利维亚外交部副部长弗雷迪·马马尼10月31日在新闻发布会上宣布,玻方“决定与以色列断绝外交关系,以示批判和谴责以色列在加沙地带发动过分的侵略性军事进攻”。

玻利维亚总统府部长、代外长玛丽亚·内拉·普拉达在发布会上说,以色列“在加沙地带对巴勒斯坦民众犯下反人类罪”,玻方正向加沙地带提供人道主义援助。

### 召回大使

智利外交部10月31日发布公告,宣布召回驻以色列大使。公告说,智利“强烈谴责并严重关切”以色列在加沙地带的军事行动,认为那相当于对加沙地带巴勒斯坦平民的“集体惩罚”。

当天早些时候,智利外交部在另一份声明中说,智利致力于按照“两国方案”解决巴以问题。法新社报道,智利是阿拉伯国家之外有最多巴勒斯坦裔人口的国家。

哥伦比亚总统古斯塔沃·佩特罗当天借助社交媒体宣布,决定召回驻以色列大使。他敦促以色列停止对加沙地带军事行动,说这是“对巴勒斯坦人民的屠杀”。

新一轮巴以冲突爆发后,佩特罗多次批评以色列轰炸和全面封锁加沙地带,引发以色列驻哥伦比亚大使抨击,双方连番隔空交锋。以方10月15日宣布暂停向哥伦比亚出口安防装备。哥方则要求以色列大使“走人”。

### 呼吁停火

智利外交部呼吁巴以冲突相关方停止敌对行为以便实施人道主义援助,并呼吁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)释放从以色列挟持人员。

玻利维亚代外长普拉达呼吁以色列“停止对加沙地带的袭击,战火已经导致数千平民伤亡,巴勒斯坦人被迫流离失所”。

哥伦比亚呼吁巴以停火。路透社报道,墨西哥和巴西等国家连日来也呼吁停火。



## 首批从加沙撤离的伤员抵达埃及

数百外国人等待撤离

**据新华社电** 11月1日,首批载有伤员的救护车经由拉法口岸从巴勒斯坦加沙地带进入埃及。预计当天数百名外国公民和双重国籍公民也将经由这一口岸离开加沙地带。

电视台播出的画面显示,埃及的医护人员和救助人员检查了一些巴勒斯坦伤员的伤势,然后用担架将他们抬上埃及的救护车。

电视画面中至少出现一名儿童。一些不愿透露姓名的官员告诉媒体记者,80名至90名加沙地带的重伤员获准进入埃及医院接受治疗。

在拉法口岸巴勒斯坦一侧,法新社记者看到大约40辆救护车通过口岸,每辆车上载有2人。

据多家媒体报道,上述伤员将被送往多家医院,包括距离拉法口岸大约15公里的谢赫祖韦德市野战医院及大约30公里的阿里什市医院,伤情

复杂的伤员将被送往埃及首都开罗等地医院。

据报道,位于西奈半岛的谢赫祖韦德已建起一座野战医院,内有多个医疗帐篷及十多辆医疗大篷车,每个帐篷内有20个床位。

另外,转移完伤员后,埃及还将允许数百名持有外国护照的人从拉法口岸进入埃及。这是巴以新一轮冲突爆发以来,在加沙地带的外国公民首次获准离开。

据媒体报道,预计400名至500名外国公民和双重国籍公民将于11月1日从拉法口岸进入埃及。不过一名消息人士告诉路透社,当天可能无法保证所有人都能离开加沙地带。

多名外交消息人士透露,经由卡塔尔和美国协调,埃及、以色列和哈马斯之间达成开放拉法口岸协议。

自以军10月27日晚加大空袭力

度并扩大地面行动规模以来,加沙地带死伤人数持续攀升。加沙地带卫生部门11月1日的数据显示,巴以新一轮冲突爆发以来,已有8796名巴勒斯坦人死亡。以色列卫生部数据显示,本轮冲突已导致以方约1400人死亡。

为缓解加沙地带人道主义危机,在多方斡旋及协调下,10月21日以来,已有多辆装载人道援助物资的卡车从埃及通过拉法口岸进入加沙地带。据路透社11月1日报道,目前仍有大约70辆载有援助物资的卡车在拉法口岸附近“排队”。按照各方协议,这些车辆进入加沙地带前要接受以色列的检查。

联合国已多次警告,获准进入加沙地带的援助物资远不能满足当地民众需求,加沙地带的情况“是灾难中的灾难”。

## FBI提醒警惕“外国恐怖组织”袭击美国本土

**据新华社电** 美国联邦调查局(FBI)局长克里斯托弗·雷10月31日说,受新一轮巴以冲突影响,美国需要警惕多个“外国恐怖组织”对美国本土的袭击。数据显示,美国国内尤其是犹太人、穆斯林群体遭受袭击的威胁攀升。

雷当天在国会参议院国土安全与政府事务委员会一场听证会上说,美国执法机构目前“不能也不会忽视”“外国

恐怖组织”利用本轮巴以冲突在美国本土发动袭击的可能。“我们处在危险时期……需要保持警惕。”

雷说,尽管极端组织“伊斯兰国”等声称将袭击美国本土目标,联邦调查局现阶段并未追踪到任何“源自外国恐怖组织、迫在眉睫的可信威胁”。

按照雷的说法,美国“最紧迫的担忧”是暴力极端主义者、个人或小型团

体会从中东冲突中“获得启发”,对美国普通民众发动袭击。

在雷看来,针对美国犹太人群体的威胁在某种程度上达到“完全不同水平”。美国内暴力极端主义者可能锁定犹太人或穆斯林群体。

数据显示,犹太人口仅占美国总人口2.4%,但美国去年关联宗教的仇恨犯罪中,超过一半针对犹太人。